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Vidensbydel Nørre Campus - Kick-off-arrangement den 14. juni kl. 12-15 
 
Planen for, hvordan området omkring Københavns Universitets Nørre Campus skal udvikles, bliver 
præsenteret på et kick-off-møde  tirsdag den 14. juni kl. 12-15 i Lundbeckfond Auditoriet på BRIC, 
Ole Maaløes Vej 5.  
 
Et panel med Minister for Videnskab, Teknologi og Udvikling Charlotte Sahl-Madsen, 
Overborgmester Frank Jensen, København Kommune og Prorektor Thomas Bjørnholm, 
Københavns Universitet vil fortælle om, hvordan man vil fremme udviklingen af en kosmopolitisk 
vidensbydel, hvor by, viden og erhverv flettes sammen. Vidensbydelen skal blive en drivkraft for 
vækst, nye virksomheder og innovativ byudvikling, så områderne på Nørrebro og Østerbro bliver et 
godt sted både at bo og arbejde. Panelet vil fortælle hvordan stat og region investerer milliardbeløb i de 
kommende år, og hvordan kommunen knytter bydelen sammen med metroens Cityring og nye 
busforbindelser. 
 
Program 
12.00: Buffet  
12.30: Panelet fremlægger 
13.20: Spørgsmål til panelet 
13.30: Vidensbørs m. Præsentation af udviklingsplan 2011-20, fremvisning af igangværende bygge- og 
trafikprojekter, præsentation af nye projektforslag til iværksættermiljøer, gæsteboliger, international 
service og grønne byrum. 
 
Yderligere information: http://campus.ku.dk/vidensbydel  
 
 
Sidste chance for SUND’s input til KU’s kommende strategi 
 
Siden det afholdte strategi-kickoff-møde på KU med stort fremmøde af engagerede medarbejdere og 
studerende har følgegruppen på SUND arbejdet ihærdigt med at sætte sit fingeraftryk på KU’s strategi.  
 
Den 1. juni holdes det sidste møde i følgegruppen inden den i efteråret omdannes til styregruppe for 
SUND’s egen strategi. SUND’s input til KU’s strategi afleveres den 1. juni, så det er NU, hvis du vil 
sætte dit præg.  
 
Gå ind på www.sund.ku.dk/fakultetet/strategi2016/ og giv din mening til kende. Du kan også 
henvende dig til en af medlemmerne i følgegruppen, oversigt findes her 
www.sund.ku.dk/fakultetet/strategi2016/foelgegruppen/.  
  



 

 

Rundt om Campus 
 

Betonrenovering 
Betonrenoveringen følger tidsplanen med undtagelse af udskiftningen af betonelementerne. 
Forsinkelserne skyldes, at vinden har været for kraftig til, at kranen har kunnet arbejde forsvarligt. 
Desuden var der problemer med kranen den første weekend og renoveringsholdet nåede derfor ikke alt 
det, det skulle ifølge planen. Det betyder ikke noget for tidsplanen for afspærringerne til og med juni 
måned, men efterfølgende vil det forsømte arbejde skulle indhentes, og det vil sandsynligvis betyde en 
justering af tidsplanen for afspærringerne fra starten af juli og frem. 
 
Bygningerne 12, 14 og 16 er afspærret i weekenden 28. og 29. maj. I weekenden 4. og 5. juni er det 
bygningerne 8, 10 og 12, der er afspærret. Kranen løfter ikke tunge betonelementer på de helligdage, 
der ikke falder på lørdage og søndage, så afspærringerne gælder altså kun de lørdage og søndage, der 
står angivet i tidsplanen. I uge 22 fortsætter malerarbejdet på første sal i bygningerne 10, 12, 16 og 18, 
samt 2.-5. sal på bygning 10. Se tidsplanen og læs referaterne fra brugergruppemøderne på 
www.sund.ku.dk/betonrenovering  
 
Dialogmøde den 31. maj om UndervisningsMiljøVurderingen  
Alle er velkomne til et dialogmøde om SUNDs undervisningsmiljø tirsdag den 31. maj kl. 15-16 i 
Haderup Auditoriet. Her bliver der mulighed for at høre om resultaterne af UMV'en, uddybe 
problemstillingerne, stille spørgsmål og melde sig til arbejdsgrupper, der skal udarbejde 
handlingsplaner for de forskellige indsatsområder. Se også http://sund.ku.dk/for_studerende/umv  
 
SUNDs tjenestecykler 
SUND har et antal tjenestecykler, som står i Panum Varegård, hos Medicinsk Museion og på CSS. De 
er til fri afbenyttelse. Cyklerne bruges hyppigt af SUNDs ansatte til brug for møder i byen. 
Tjenestecyklerne sparer mange taxaregninger og busbilletter, og giver desuden god anledning til at 
røre sig i arbejdstiden - ofte uden ekstra tidsforbrug. Læs mere på: 
http://sund.ku.dk/for_ansatte/driftsafdelingen/tjenestecykler/ 
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KU belønnes med 19 mio. kr. for tiltrækning af private midler  
 
Videnskabsministeriet har for første gang fordelt den såkaldte matchfond. Syddansk Universitet 
belønnes med 28 mio. kr. i frie midler, fordi universitetet i 2010 har været bedst til at tiltrække private 
forskningsmidler i forhold til dets størrelse. KU er tredjebedst efter SDU og AU og modtager knap 19 
mio. kr. i belønning fra matchfonden. På KU udgør de private midler 25 procent af universitetets 
basismidler, mens SDUs private midler har en andel på 32 procent af basismidlerne. 
 
Med globaliseringsaftalen fra 2010 er der etableret en matchfond på 100 millioner kroner i både 2011 
og 2012. Matchfonden belønner universiteter og andre forskningsinstitutioner, der formår at tiltrække 
forskningspenge fra virksomheder, fonde og privatpersoner. Midler fra matchfonden fordeles som 
basismidler til forskning, som universiteterne frit kan disponere over. 
 
Yderligere information: http://vtu.dk/nyheder/pressemeddelelser/2011/universiteter-beloennes-
med-100-mio-kr-for-tiltraekning-af-private-midler   
 



 

 

Grøn oprydningsdag på SUND den 9. juni 2011  
 
For 4. år i træk afholder SUND en stor, fælles og GRØN oprydningsdag den 9. juni. Alle medarbejdere 
opfordres til at slukke telefonen og bruge dagen på oprydning. Målet for oprydningsdagen er 
oprydning og udsmidning på hele SUND.  Alle opfordres til at rydde op på kontoret, i laboratoriet, på 
gangarealer, i værkstedet, på lokale depoter, i arkiver, på pc'er og på fakultetets og institutternes 
hjemmesider. Institutterne bedes også have fokus på oprydning i depoter og på flugtveje.  
 
Logistik har indkaldt ekstra mandskab til både Panum og Teilum og har indkøbt arbejdshandsker, 
poser til papiraffald mm. Logistik sørger for ekstra containere i Panum varegård og i kælderen under 
Panum. På Panum kan du kontakte Logistik, hvis du har brug for mobile containere til afdelingerne.  
 
Igen i år har vi særlig fokus på depoter og flugtveje. Pga. oprydning i depoterne under Panum (02) vil 
nedkørselsrampen fra Blegdamsvej være lukket og antallet af p-pladser være begrænset. Alle ansatte, 
der har mulighed for det, opfordres derfor til at lade bilen stå hjemme den 9. og 10. juni.  
 
I varegårdens elsparebod kan du hele dagen bytte dine gamle glødepærer til energisparepærer og få 
elspareskinner og tænd-og-sluk-ure! I ledningsboden kan du hente velcro-kit til ophængning af 
ledninger, så du undgår 'ormereder'.  
 
Program 
Kl. 8.30 er der frisk frugt, te og kaffe i Panum varegård og i Teilums kælder (ved K137)  
Kl. 14:00: Affaldsbal i Panum varegård med levende musik, pølsevogne, popcorn, slush ice, fadøl og 
sodavand.  
Kl. 14.30: Dekanen taler 
Kl. 17:30: Tak for i dag 
 
Medicinsk Museion bedriver lossepladsarkæologi. Hvis du har materiale, apparater, arkivalier, fotos 
eller andet, du mener, kan have interesse for Medicinsk Museion, kan du kontakte: Samlingsleder Ion 
Meyer (28753804) eller museumsinspektør Niels Christian Vilstrup-Møller (28753804).  
 
Pausegymnastikken fungerer på oprydningsdagen som opvarmning:  
Kl. 9.15 i Teilums forhal  
Kl. 9.45 i Varegården og derefter på etagerne som normalt  
 
Yderligere information: http://sund.ku.dk/for_ansatte/affald/oprydningsdag/_2011/  
 
 
Oprydningssdag -  nu også på hjemmesiden 
 
Benyt også SUNDs oprydningsdag torsdag den 9. juni til et gennemsyn af SUNDs hjemmesider. 
 
Lurer der ekstra kopier af den samme side? Er forsideopbygningen svær at navigere i? Er du i tvivl 
om, hvordan din side ser ud i andre browsere og vil du have tips og tricks, så din side bliver nemmere 
at finde i Google? 
 
SUND-kom har oprettet siden http://sund.ku.dk/kontakt/presse/tips_og_tricks_til_oprydning_paa_web/ 
som vil være klar til den 9. med gode råd og vejledniger til, hvordan du kan bruge dagen til at gøre dit 
liv med CMSet lidt nemmere. 



 

 

Fakultetssekretariatet lukket mandag d. 30. maj kl. 11-16 og fredag den 3. juni 
 
Fakultetssekretariatet holder lukket mandag den 30. maj kl. 11-16 pga internt seminar ifm KU-
strategi 2016. 
 
Desuden er fakultetssekretariatet lukket hele dagen fredag den 3. juni. 
 
 
Anne Marie Gerdes holder tiltrædelsesforelæsning om cancergenetik den 10. juni 
 
Overlæge ph.d. Anne Marie Gerdes er tiltrådt som Klinisk professor i klinisk genetik med særlig fokus 
på cancer genetik ved Institut for Diagnostiske Fag og afholder fredag den 10. juni kl. 14.30 sin 
tiltrædelsesforelæsning Kan kræft være arveligt?  
 
Forelæsningen afholdes i Rigshospitalets Auditorium 2. Efter forelæsningen er Rigshospitalets 
direktion vært ved en reception, der afholdes i Juliane Marie Centrets store auditorium 4074, opgang 4, 
7. etage. 
 
 
Indstilling af kandidater til The Brain Prize  
 
Grete Lundbeck European Brain Research Foundation, der står bag den nyindstiftede The Brain Prize, 
indkalder kandidater til næste års pris. Der er frist for indstilling den 15. september, 2011. 
 
Prisens formal er at øge synligheden af europæisk neurovidenskab og at stimulere forskningen på 
området. The Brain Prize gives til en eller flere forskere som belønning for original og betydningsfuld 
forskning i nervesystemet. Alle nationaliteter kan nomineres, men den nominerede forskning skal være 
udført i Europa eller i samarbejde med forskere i Europa. 
 
The Brain Prize blev i 2011 givet til forskerne Péter Somogyi, Tamás Freund og György Buzsáki. 
 
Yderligere information: www.thebrainprize.org/flx/nominations/call_for_nominations   
 
 
409 studerende optaget på 4 kandidatuddannelser 
 
SUNDs optag til kandidatuddannelsen sker 2 gange årligt. Eksamenskontoret har efter 
ansøgningsfristen i april indskrevet i alt 409 ansøgere, der til studiestart 1. september forventes at 
opfylde adgangskravene på de ønskede kandidatuddannelser.  
 
Medicin:                                        273 optagne 
Odontologi:                                    70 optagne 
Folkesundhedsvidenskab:              37 optagne 
Cand. scient. san.                           29 optagne 
 
Yderligere ca. 50 ansøgere afventer faglig vurdering: 
Humanbiologi                              ca. 40 optagne 
IT og sundhed                              ca. 10 optagne 
 



 

 

Konference om implementering af fri adgang til forskningsresultater i Danmark 
 
Videnskabsministeriet inviterer til konference den 10. juni om mulighederne for implementering af fri 
adgang til forskningsresultater/Open Access i Danmark. 
 
Mødet er en opfølgning på offentliggørelsen af en rapport i marts af VTUs Open Access Kommitte 
Rapporten har 16 anbefalinger til implementering af Open Access i forbindelse med EU’s Ministerråds 
konklusioner om videndeling i en digital tidsalder 
 
Ved konferencen vil en række eksperter give deres vurdering af de forskellige aspekter af Open Access 
og ved en efterfølgende debat vil panelet drøfte hvordan Open Access bedst kan implementeres og 
forbedre videnskabelig videndeling.    
 
Talerne ved konferencen omfatter bl.a. Videnskabsminister Charlotte Sahl-Madsen, Carl- 
Christian Buhr og Jean-Francois Dechamp fra EU-kommissionen, Salvatore Mele fra CERN, 
Anne-Marie Engel fra Lundbeckfonden, Morten Rosenmeier fra UBVA samt repræsentanter fra 
Welcome Trust og fra Forsknings- og Innovationsstyrelsen. 
 
Konferencen vil blive holdt på engelsk, og der er tilmeldingsfrist den 1. juni. kl. 12 på 
https://www.inquisiteasp.dk/cgi-bin/qwebcorporate.dll?idx=T32TGR 
 
Læs rapporten på: www.fi.dk/publikationer/2011/anbefalinger-til-implementering-af-open-access-
i-danmark-afsluttende-rapport-fra-open-access-udvalget/  
 
 
Ansøgningsfrist 15. aug. om midler til Novo Nordisk Foundation forskningsmøder 
 
Nordisk Forskningskomite under Novo Nordisk Fonden planlægger at bevilge op til 300.000 kr. årligt 
til arrangementer indenfor endokrinologi eller eksperimentel fysiologi i Norden. Det kan være f.eks. 1-
3 dages symposier, eller invitation af internationalt førende forskere til besøg af kortere varighed i en 
forskningsgruppe kombineret med åbne forelæsninger eller lignende.  
 
Hver enkelt bevilling er principielt på kr. 100.000 eller mere og med ansøgningsfrist den 15. august 
kan der søges til projekter i 2012 og 2013. 
 
Ansøgning om bevilling sendes i 5 eksemplarer seneste 15. august til: Novo Nordisk Fonden, Tuborg 
Havnevej 19, 2900 Hellerup 
 
Yderligere information: www.novonordiskfonden.dk  
 
 
Ansøgninger for 6,5 mia. kr. til Det strategiske forskningsråd 
 
DSF oplyser, at der i fase 1. 2011 er indkommet i alt 361 ansøgninger med et samlet ansøgt beløb på 
ca. 6,5 mia. kr. Heraf er 4 ansøgninger om i alt 180. mio. kr. til SPIR-midler, som skal styrke 
sammenhængen mellem strategisk forskning og innovation. DSF kan i 2011 uddele i alt 900 mio. kr. 
 
Yderligere information: http://www.fi.dk/raad-og-udvalg/det-strategiske-forskningsraad  



 

 

Vibeke Backer  holder tiltrædelsesforelæsning om astma den 17. juni 
 
Vibeke Backer er tiltrådt som Klinisk professor i astma ved Institut for Ortopædi og Intern Medicin 
med overlægestilling ved Lungemedicinsk Afdeling på Bispebjerg Hospital. Vibeke Backer afholder 
fredag den 17. juni kl. 14.00 sin tiltrædelsesforelæsning Astma diagnosis and management - from ’one 
size fits all’ to individualised astma management. 
 
Forelæsningen afholdes i Bispebjerg Hospitals Auditorium. Efter forelæsningen er Hospitalets 
direktion vært ved en reception. 
 
 
Presseomtale af SUND-forskning 
 

SUNDs kommunikationsafdeling har 3 medarbejdere, som er til rådighed mhp. pressemeddelelser, 
strategi- og medierådgivning samt bistand ifm. pressekontakt.  
 
Kommunikationsafdelingen på SUND har senest været involveret i eller har registreret omtale af: 
 
Ulla Pallesen: Vi vil have tænder som de berømte; på 24timer.dk, den 15. maj 
http://www.24.dk/article.jsp?articleId=11772  
Det kridhvide smil; på facefiction.dk den 1. maj http://facefiction.dk/detkridhvidesmil/  
 
Jens Peter Bonde: Bombe under forskning i hormonforstyrrelser; i Ingeniøren den 13. maj, 1. sektion, 
side 12. 
 
Steffen Loft: Sundere luft i storbyerne; i DR1 TV-Avisen den 14. maj kl 18:30. 
Omvej kan spare cyklistens krop for farlig bilos; på politiken.dk den 14. maj 
http://politiken.dk/tjek/sundhedogmotion/livsstil/ECE1280041/omvej-kan-spare-cyklistens-krop-for-
farlig-bilos/  
Storbyluften er blevet sundere for cyklisterne; i Politiken den 14. maj 1. sektion side 3 og på 
politiken.dk http://politiken.dk/indland/ECE1282012/storbyluften-er-blevet--sundere-for-cyklisterne/  
Omveje er markant sundere; i Politiken den 14. maj, Lørdagsliv, side 4. 
Sundere at være cyklist i Odense; på tv2fyn.dk den 14. maj 
http://www.tv2fyn.dk/article/301496:Sundere-at-vaere-cyklist-i-Odense  
 
Finn Diderichsen: Ulighed grundlægges i barndommen; i Berlingske den 18. maj, 1. sektion, side 16 
og på B.dk den 18. maj http://www.b.dk/nationalt/ulighed-grundlaegges-i-barndommen  
Et dårligt liv og en tidlig død; i DR P1 den 16. maj 
http://www.dr.dk/P1/Krause/Udsendelser/2011/05/16100310.htm  
Kampen mod social ulighed begynder i skolen; på DR.dk/Sundhed den 17. maj 
http://www.dr.dk/sundhed/Behandling/Sundhedsvaesen/Artikler/2011/0517124206.htm  
 
Poul Jennum: Hver anden dansker har søvnunderskud; i MetroXpress, side 8, den 19. maj og på 
metroxpress.dk http://www.metroxpress.dk/nyheder/hver-anden-dansker-har-
svnunderskud/KObker!blSzH3Zw5m8aM/  
Aldrig mere snorken; i Ekstra Bladet den 14. maj, side 35. 
 
Anders Juul+Martin Blomberg Jensen: D-vitamin øger farten på sædceller; på politiken.dk den 25. 
maj.http://politiken.dk/tjek/sundhedogmotion/ECE1291354/d-vitamin-faar-dine-saedceller-op-i-fart/  



 

 

D-vitamin giver dig mere mandighed; på Fpn.dk den 25. maj 
http://fpn.dk/liv/krop_valvare/article2442487.ece, på DR.dk 
http://www.dr.dk/sundhed/ditliv/Graviditet/Artikler/2011/0525111540.htm   og på videnskab.dk 
http://videnskab.dk/krop-sundhed/d-vitamin-giver-saedcellerne-fart-pa og på Rigshospitalet.dk, 
Ugeavisen.dk, B.dk, Politiken.dk, m.fl. 
 
Sebastian Alexander: Protein nedbryder salmonella; på videnskab.dk den 27. maj 
http://videnskab.dk/krop-sundhed/protein-nedbryder-salmonella  
 
Navne: 
Steffen Heegard: Nyt professorat; dinby.dk, Vestegnen 
Søren Jacobsen: Nyt professorat; i Dagens medicin, Jyske Vestkysten, Thisted Dagblad, Nordjyske 
Stiftstidende,Rigshospitalet.dk, Gigtforeningen.dk  
 
Yderligere information: http://sund.ku.dk/kontakt/presse/ eller kommunikationsafdelingen, att. 
Morten Jastrup, tlf. 2184 9632, jastrup@sund.ku.dk eller Malene Flagga, tlf. 353 26961, mobil 
2875 6961, mafl@sund.ku.dk eller Michael Loua, tlf. 353 27069, mobil 2875 7069, 
mlo@sund.ku.dk 
 
 
 


